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Σε συνέχεια της υπ’ αριθµό πρωτ. 51020/ΕΥΘΥ 1153/15-10-2014 εγκυκλίου της 

ΓΓ∆Ε-ΕΣΠΑ, αποστέλλονται οδηγίες για την Απόφαση ένταξης των πράξεων πλην 

κρατικών ενισχύσεων στο ΟΠΣ, για Νέα έργα που πληρούν τις προϋποθέσεις 

προεπιλογής ως «ΕΡΓΑ ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟ ΕΣΠΑ 2014-2020».  

Οι οδηγίες αυτές αφορούν µόνο έργα που δεν είναι ενταγµένα στο ΟΠΣ ΕΣΠΑ κατά 

την ηµεροµηνία εφαρµογής τους και αποτελούν συνέχεια στην παράγραφο Β των 

Οδηγιών που ανακοινώθηκαν στις 24-10-2014, µε τίτλο «Ενημέρωση Αλλαγών ΟΠΣ 

24/10/2014 - ΤΕΧΝΙΚΑ ΔΕΛΤΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ ΠΛΗΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ ΓΙΑ «ΕΡΓΑ 

ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟ ΕΣΠΑ 2014-2020». 

Η τήρηση των όρων και των προϋποθέσεων που αναγράφονται στις σχετικές 

εγκυκλίους για την διαχείριση αυτών των έργων αποτελεί ευθύνη της αρµόδιας 

∆ιαχ/κής Αρχής. 

 

Προσαρµογές στην Απόφαση ένταξης 

Για την ένταξη των πράξεων ως «ΕΡΓΑ ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟ ΕΣΠΑ 2014-

2020» ακολουθούνται οι ενέργειες που περιγράφονται στην παράγραφο Β των 

Οδηγιών που ανακοινώθηκαν στις 24-10-2014 από την Υπηρεσία ΟΠΣ. 

 

Στην Απόφαση ένταξης έχουν γίνει οι ακόλουθες αλλαγές : 

 

1. Με τον έλεγχο της 1ης  Απόφασης ένταξης, η πράξη περνά σε 

κατάσταση «Αφορά 5η ΠΠ» 

 

 
 

 

2. Ειδικά για τις πράξεις που δεν έχουν ήδη εγγραφεί στο Π∆Ε, δηλ. δεν 

υπάρχει  καταχωρηµένος εγκεκριµένος ενάριθµος στην οθόνη «Στοιχεία 

Π∆Ε» του Τεχνικού ∆ελτίου Πράξης, δεν δηµιουργείται πρόταση 

δηµιουργίας νέου εναρίθµου και εγγραφής στο Π∆Ε, παρά µόνο εάν έχει 

καταχωρηθεί και ελεγχθεί στο ΟΠΣ προέγκριση µε σύµφωνη 

γνώµη/σύµφωνη γνώµη προϋποθέσεις.  

 

Συγκεκριµένα, η ύπαρξη ελεγµένης θετικής προέγκρισης στο ΟΠΣ ελέγχεται 

κατά την δηµιουργία της Απόφασης ένταξης στο ΟΠΣ για την 

έκδοση σχεδίου απόφασης. Εάν και µόνο εάν έχει καταχωρηθεί και 

ελεγχθεί στο ΟΠΣ προέγκριση µε σύµφωνη γνώµη/σύµφωνη γνώµη υπό 
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προϋποθέσεις, αποδίδονται νέοι ενάριθµοι στις ΣΑΕ που έχουν 

συµπληρωθεί στα «Στοιχεία Π∆Ε» του Τ∆Π και προτείνεται η πράξη για 

εγγραφή στο Π∆Ε.  

  

ΠΡΟΣΟΧΗ : ∆ιευκρινίζεται ότι δεν θα πρέπει να ελεγχθεί προέγκριση στο 

ΟΠΣ το διάστηµα από την δηµιουργία της απόφασης στο ΟΠΣ για την 

έκδοση σχεδίου απόφασης και µέχρι η απόφαση αυτή ελεγχθεί στο ΟΠΣ.  

 

Μετά την έκδοση της απόφασης ένταξης ως «ΕΡΓΟ ΥΠΟΨΗΦΙΟ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ 

ΣΤΟ ΕΣΠΑ 2014-2020», για τις πράξεις που δεν έχουν εγγραφεί στο Π∆Ε 

και προκειµένου να προταθεί η πράξη για εγγραφή στο Π∆Ε σε νέους 

εναρίθµους, θα πρέπει να τροποποιηθεί η Απόφαση ένταξης (µε 

επικαιροποίηση), αφού καταχωρηθεί και ελεγχθεί η θετική προέγκριση στο 

ΟΠΣ. 

 

Για πράξεις που έχουν ήδη διασύνδεση µε ενάριθµο, ο έλεγχος της 

Απόφασης Ένταξης δηµιουργεί κατάλληλη πρόταση τροποποίησης, όπως 

ισχύει και στις υπόλοιπες περιπτώσεις έργων.  

 

3. Στην εκτύπωση Απόφασης ένταξης που συνδέεται µε Τ∆Π «Νέο Έργο 

υποψήφιο για ένταξη στο ΕΣΠΑ 2014-2020», έχουν γίνει οι ακόλουθες 

προσαρµογές: 

 

α) στο ΘΕΜΑ, προστέθηκε η φράση 

ως ΕΡΓΟ ΥΠΟΨΗΦΙΟ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟ ΕΣΠΑ 2014-2020 
 

β) στη φράση «Αποφασίζει την ένταξη  της Πράξης "…………..", προστέθηκε  
«ως ΕΡΓΟ ΥΠΟΨΗΦΙΟ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟ ΕΣΠΑ 2014-2020» 
 
γ) στο τµήµα Β ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ προστέθηκε σχετική αναφορά 

 

∆ιευκρινίζεται ότι οι ανωτέρω προσαρµογές στο Ολοκληρωµένο Πληροφοριακό 

Σύστηµα της τρέχουσας περιόδου (2007-2013) εξυπηρετούν την αποτύπωση των 

πράξεων αυτών, σύµφωνα µε την σχετική εγκύκλιο, η οποία παύει να ισχύει µετά 

την έγκριση και ενεργοποίηση των ΕΠ του νέου ΕΣΠΑ και τη λειτουργία του νέου 

ΟΠΣ της επόµενης Προγραµµατικής Περιόδου (2014-2020). 

 


